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北京市第三十五中学 2023-2024学年第一学期 期中测试

高一数学评分标准

I卷
一．选择题（共 10个小题，每题 4分，共 40分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
答案 D C C D A B D A C D

II卷

二．选择题（共 6个小题，每题 5分，共 30分）

11. 1 ,
4

   

12. 1
24

13.  1 5 1
3 3

x x x  且

14. 1,2( )答案不唯一

15. (0, ) ； 1,

16.   5,0 ;(0, )
2



三．解答题（共 6个小题，共 80分）

17．（本小题 12分）

解：（Ⅰ） 因为
3 0
1

x
x





可化为 ( 3)( 1) 0x x   ，………………1分

解得 3x  或 1x   ，………………4分

所以  3 1A x x x   或 ．………………5分

（Ⅱ）  1 3 4 .A B x x x     或 ………………8分

由 A得  1 3U A x x   ð ，………………9分

则    4U A B x x ð ．………………12分
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18．（本小题 12分）

解：（Ⅰ）因为函数的定义域为{ 0}x x  ，且关于原点对称.………………2分

因为
4( ) ( )f x x f x
x

      ，………………4分

所以 )(xf 为奇函数. ………………5分

（Ⅱ）任取 1 2, [2, ),x x   且 2 1,x x 则………………6分

2 1 2 1
2 1

1 2
2 1

1 2

4 4( ) ( )

4 4( )

f x f x x x
x x

x xx x
x x

    


  

1 2
2 1

1 2

( 4)( ) .x xx x
x x


  ………………9分

因为 2 1 2,x x 

所以 2 1 1 2 1 20, 4 0, 0.x x x x x x    

所以 2 1( ) ( ) 0.f x f x  ………………11分

所以 ( )y f x 在[2, ) 上是增函数.………………12分

19．（本小题 12分）

解：（Ⅰ）因为函数是偶函数，所以函数图象关于 y轴对称，如图所示，

………………2分

函数的单调递增区间： 1 0 ， 和 1 ， .………………4分

（Ⅱ）设 0x  ， 0x  ，

因为函数是偶函数，所以
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       2 22 2       f x f x x x x x
，………………7分

所以函数的解析式是  
2

2

2 , 0
2 , 0

x x x
f x

x x x
  

 
 

，………………9分

（Ⅲ）若方程  f x t 有三个不相等的实数根，即 y t 与  y f x 有 2个交点，

有图象可知， 0 1t t  或 .………………12分

20.（本小题 16分）

解：（Ⅰ）当 0a  时，   2.f x x   ………………1分

令   0f x  得 2.x  ………………2分

所以函数的零点为 2．………………3分

（Ⅱ）当 1a  时，   2 3 2.f x x x   ………………4分

若  1,3x 时，方程  f x m 有解，

即  y f x 与 y m 在  1,3 有交点.

因为   2 3 2f x x x   开口向上，对称轴为
3
2

x  ，

 f x 在
31,
2

 
  

单调递减，在
3 ,3
2
 
  

单调递增，

所以  f x 在  1,3 上的值域为
1 ,2 .
4

   
………………7分

所以
1 ,2
4

m     
．………………8分

（Ⅲ） 2 (2 1) 2 0ax a x   

可化为 ( 1)( 2) 0.ax x   ………………10分

因为 0a  ，则方程 ( 1)( 2) 0ax x   的两根为 1
1x
a

 ， 2 2.x 

①当
1 2
a
 时，即

10
2

a  时，

不等式解集为
1( ,2) ,
a

   
 

 ．………………12分

②当
1 2
a
 时，即

1 2
a
 时，

不等式解集为 2x x  ．………………14分
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③当
1 2
a
 时，即

1
2

a  时，

不等式解集为
1, (2, )
a

   
 

 ．………………16分

综上所述，当
10
2

a  时，不等式解集为
1( ,2) ,
a

   
 

 ，

当
1
2

a  时，不等式解集为 2x x  ，

当
1
2

a  时，不等式解集为
1, (2, )
a

   
 

 ．

21.（本小题 12分）

解：（Ⅰ）  0C 的实际意义是安装这种太阳能电池板的面积为 0时的用电费用，即未安

装太阳能供电设备时该企业每年消耗的电费，………………2分

由  0 24
100
kC   ，得 2400k  ，………………3分

则
2400 180015 0.5 0.5

20 100 5
F x x

x x
    

 
， 0.x  ………………7分

（Ⅱ）因为  1800 0.5 5 2.5 2 1800 0.5 2.5 57.5
5

F x
x

       


，……………10分

当且仅当  1800 0.5 5
5

x
x

 


，即 55x  时取等号，

即当 x为55平方米时， F 取得最小值为 57.5万元．………………12分

22．（本小题 16分）

解：（Ⅰ）因为 | 4 2 | 2  ，所以 B不具有性质 (2)p ，………………1分

因为 | 4 1| | 7 4 | |10 7 | 3 2       ，

| 7 1| |10 4 | 6    ， |10 1| 9  ，所以集合C具有性质 (2).P …………3分

（Ⅱ）将集合 1,2, ,20 中的元素分为如下 11个集合，

 1,4 ， 2,5 ， 3,6 ， 7,10 ， 8,11 ， 9,12 ， 13,16 ， 14,17 ， 15,18 ，

 19 ， 20 .

所以从集合 1,2, ,20 中选取 12个元素，需从前 9个子集中至少选 10个元

素，则必有两个元素是同一个子集中的元素，即存在两个元素的差为 3，

所以 A集合不可能具有性质 (3).P ………………8 分

（Ⅲ）先考虑连续 11个整数中，集合 A最多选取多少个数，
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设这 11个数为 1，2，3，4，…，11，

将这 11个数分为： 1,8 ， 2,9 ， 3,10 ， 4,11 ， 5 ， 6 ， 7 ，

①若 5，6，7一个都不选，则 A集合最多可选 4个元素，如 1，2，3，4.

②若 5，6，7都选，因为集合 A具有性质 (4)P 和 (7).P

所以有 5则没有 1，9；有 6，则没有 2，10；有 7则没有 3，11，

所以只剩 4，8，但是 4和 8也不能同时存在，

所以 A中最多有 4个元素，如 4，5，6，7.

③若 5，6，7选两个，

i）若选 5，6，则没有 1，2，9，10，只剩 3，4，8，11，

但是 4，11不共存；4，8不共存，所以最多选 5个，如 3，5，6，8，11；

ii）若选 5，7，则没有 1，9，3，11，只剩 2，4，8，10，

但是 4，8不能共存，所以最多选 5个，如 2，4，5，7，10；

iii）若选 6，7，则没有 2，3，10，11，只剩 1，4，8，9，

但是 4，8不能共存，所以最多可选 5个，如 1，4，6，7，9；

④若 5，6，7中只选 1个，

因为 1,8 ， 2,9 ， 3,10 ， 4,11 每个集合最多选 1个元素

所以这 11个数中属于 A的元素个数不超过 5个．

由 以 上 分 析 知 ， 连 续 11 个 整 数 中 属 于 集 合 A 的 元 素 最 多 为 5

个．………………12分

因为 2023 11 183 10   ，所以把每 11个连续自然数分组，前 183组每组最

多选 5个数，剩下 10个数，最多选 5项.

所以集合 A的元素最多有184 5 920  个．………………14分

比如构造如下选取方法：1，4，6，7，9；12，15，17，18，20；……；

往后在每个数上依次加 11，最后 5个数为 2014，2017，2019，2020，2022．

所以集合 A最多有 920个数．………………16分
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北京高一高二高三期中试题下载

京考一点通团队整理了【2023 年 10-11 月北京各区各年级期中试题

&答案汇总】专题，及时更新最新试题及答案。

通过【京考一点通】公众号，对话框回复【期中】或者点击公众号底

部栏目<试题专区>，进入各年级汇总专题，查看并下载电子版试题

及答案！


